
Hängsoffa  
i skuggan

Ribborna 
på sidorna 
och i taket 
skapar ett 
luftigt och 
skuggigt rum 
i trädgården.

38 GÖR DET SJÄLV · 5/2024 WWW.GDS.SE



SVÅRIGHETSGRAD

Ett hanterbart projekt utan större 
utmaningar.
LÄTT SVÅRT

TIDSÅTGÅNG

2-3 dagar inklusive målning. 

PRIS

Ca 2.500 kr. 

Saknar du en skuggig 
plats i trädgården 
eller tycker du bara 
att det är mysigt med 
en hängande soffa? 
Den här hängsoffan 
har en väldigt enkel 
konstruktion. Den 
kan byggas på en 
helg för ca 2.500 kr.

Börja med taket (A och B). Det består av 
två långa reglar (A) och två tvärslåar (B) 
som fästs med 5 x 120 mm skruvar.

Ribborna (E) spikas fast  med galvaniserad 
spik, 2,2 x 45 mm. Gör ett par distansklossar 
på 4,5 cm och placera dem mellan ribborna, 
så att de hamnar på samma avstånd från 
varandra.

1

2

Börja med att bygga ställningen som 
den hängande soffan ska fästas i. Den 
består av ett tak byggt med 45 x 95 mm 
reglar som stomme och klätt med 20 x 
45 mm ribbor. De två sidorna består av 
två stolpar, även de i 45 x 95 mm regel 
och är klädda med samma slags ribbor.

Ribborna fästs på ett avstånd av  
4,5 cm. Detta ger en luftig känsla  
och skyddar samtidigt mot solen. 

Ribborna spikas och limmas fast i 
reglarna. Naturligtvis kan de också 
skruvas fast, men spikarna lämnar 
mycket mindre spår som nästan för-
svinner när de målas över. 

Ställningen 

Spika och limma fast ribborna (E) i 
stolparna (C). Fäst först den översta och 
nedersta och fördela övriga ribbor enligt 
markeringarna. Här får ribborna också en 
klick uteträlim innan de spikas fast.

Skruva fast spikbeslag överst på  
stolparna (C). Spikplattan ska sticka  
ut 9 cm ovanför stolparna (C). Den fästs 
med skruvar, 4 x 40 mm.

Gör sidorna. Spänn fast de fyra stolparna 
(C) till sidorna så att du kan markera var 
ribborna (E) ska placeras på alla fyra samti-
digt. Markera med en vinkelhake.

4 5

3

Hängsoffan hängs i ställningen 
med hjälp av en nylonlina med en så 
kallad kaus i änden, som hakar i en 
trapetskrok i takets tvärbalkar (B).

A

A

C

C

C

CCC

C

A

A
B

B

E

B

E
E

E

E E

E

4,5 

9

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 5/2024 39



MATERIAL

TILL STÄLLNINGEN
45 x 95 mm reglar:
• �2 långsidor (A) à 190 cm
• �2 tvärslåar (B) à 71 cm
• �4 stolpar (C) à 170 cm
• �2 snedsträvor (D) à 58 cm

20 x 45 mm ribbor:
• �24 panelribbor (E) à 80 cm

TILL BÄNKEN
45 x 70 mm reglar:
• �2 långa sidstycken (F) à 60 cm
• �2 armstöd (G) à 47 cm
• �2 korta sidstycken (H) à 27 cm
• �3 delar till bottenramen (J) à 48 cm

45 x 45 mm reglar:
• �2 liggande ryggstödsdelar (K) à 150 cm
• �16 stående ryggstödsdelar (L) à 31 cm

20 x 95 mm brädor:
• �5 brädor (M) à 150 cm till sitsen
• �2 brädor (N) à 150 cm till bottenramen

20 x 45 mm ribbor:
• �1 list (P) à 150 cm

DESSUTOM
• �Skruv: 4 x 40, 5 x 70, 5 x 100, 6 x 180 mm
• �Spik, galvaniserade, 2,2 x 45 mm
• �4 spikplattor, 90 x 200 mm
• �2 kausar
• �4 vajerlås
• �2 trapetskrokar
• �2 krokar à 45 mm för upphängning 
• �10 mm nylonlina
• Heltäckande träskydd

Gör ramen till bänkens sits (J och N).  
De korta delarna till botten (J) fästs vid de 
långa brädorna (N) med 5 x 70 mm skruvar.

1

Först byggs ramen till sitsen. Sedan sid-
orna med armstöd. Det långt sidstycket 
till ryggen kapas i vinkel längst ner för 
att ge ryggstödet en liten lutning och 
göra det bekvämt att luta sig mot.

Bänkens ryggstöd tillverkas som en 
separat modul som fästs mellan de 
långa sidostyckena. Ryggmodulen be-
står av två liggande reglar med stående 
reglar emellan, vilket ger den samma 
utseende som ribborna på ställningen. 

Sitsen tillverkas av fem brädor som 
sitter på samma avstånd. Bänken hängs 
upp i en lina som fästs i två krokar i 
ställningens tak.

Bänken 

Montera det långa sidstycket (F). Den 
fästs nedtill till kortändan (J) på ramen med 
5 x 70 mm skruvar. Montera även den korta 
delen (H) och armstödet (G), som behöver 
långa skruvar, 6 x 180 mm.

2

Ställningens tak (A 
och B) byggs av reglar. 
Tvärslåarna (B) placeras 
10 cm från kanten - 
upphängningen till 
bänken skruvas fast här. 

I varje sidostolpe 
(C) monteras ett 
spikbeslag som 
taket kan fästas 
i. I de bakre 
hörnen sätts en 
snedsträva (D).

Bänkens sits består 
av brädor (M) som 
fästs på en botten-
ram (N och J). Sidorna 
har armstöd (G) som 
fästs vid sidostyckena 
(F och H). Ryggstödet 
(K och L) avslutas med 
en list (P). 

Sidorna består av två reglar (C) 
som kläs in med ribbor (E) med 
ett avstånd på 4,5 cm. Samma 
gallermönster görs på taket. 

N

N

J
J

J

J
J

H
G

F

D

C

E

E

A
B

A

D

C

E

C

K
F

H

KN

M

N

H

F
J

J
G

G

P

L

G

H

J

L

K

NN

M27

52
3,5

60

60

F

150

170

10

40 GÖR DET SJÄLV · 5/2024 WWW.GDS.SE



Mät upp för brädorna (M) på sitsen.  
Det ska vara fem brädor, jämnt fördelade. 
Montera den första brädan och fördela 
sedan de andra brädorna. Om det behövs, 
gör några små klossar att mäta efter.

Spika fast brädorna (M) med 2,2 x 45 mm 
dyckert. De små spikarna är mer diskreta 
än skruvar  och är praktiskt taget osynliga 
när de målas över. 

3 4

De stående ryggdelarna (L) fästs  med 
lim och skruv, 5 x 70 mm, mellan de långa 
reglarna (K). Det är enklast att först fästa 
reglarna i ena änden på K och sedan fästa 
dem i motsatt ände på den andra K.  

Spänn ihop de två liggande ryggdelarna 
(K) till bänkens ryggstöd. Mät upp för de 
stående ryggdelarna (L). Förborra med ett 
5 mm borr där de stående reglarna ska 
fästas. Avståndet mellan reglarna är 4,5 cm.

Montera ryggstö-
det (K och L) till de 
långa sidstyckena 
(F) med långa skru-
var, 6 x 180 mm,  
som sätts i den 
liggande ryggdelen 
(K). En list (P) fästs 
också på ovansidan 
av ryggstödet (K), 
kant-i-kant med det 
långa sidostycket (F). 

6

5

7

Skruva fast en kraftig ögla på baksidan 
av ryggstödet - en på varje sida överst på F. 
Dra igenom och fäst linan med ett vajerlås 
här. Borra ett 10 mm hål i sidan av bänken 
genom H och J och gör några knutar. 

Fäst två snedsträvor (D) med spikbeslag 
när ställningen monterats och målats. För 
om du ska måla är det en bra idé att göra 
det innan du hänger upp soffan. Den stryks 
två gånger med heltäckande träskydd.

Häng upp bänken i trapetskrokarna  
i taket.Trapetskrokarna fästs i mitten av 
takets tvärslåar (B). Fäst ställningen där du 
vill att den ska stå, t.ex. med ett par kraftiga 
vinkelbeslag i en stenlagd terrass.

98 10

N

J

M

M

M

K
K

K

K

K

K M

P

L L

F

G

D
F

B

A

H
J

L

J
H

G

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 5/2024 41


